

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

БОЛЬШЕ СОГЛАСОВАННОСТИ И ЧЕТКОСТИ

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу призывает не только выполнять, но и перевыполнять плановые задания. Лучший ответ строителям на этот призыв — быстрейший ввод в строй новых объектов. Достижение этой цели зависит от согласованности действий всех участников стройки: заказчика, генподрядчика и субподрядчиков.

Строительство — сложный производственный процесс. На вводимых объектах в крепкий узел стягиваются связи между участниками стройки. Например, на строительстве камвольно-суконного комбината задействовано несколько трестов, десятки строительных организаций. И тут не так просто каждому выполнить свою работу в строго определенное время, не мешая соседу по объекту. Поэтому очень важно, чтобы все партнеры по стройке относились к делу с взаимопониманием, действовали четко и согласованно.

На финише года часто можно слышать нарекания в адрес той или иной субподрядной организации, что она срывает ввод объектов. Но справедливо ради нужно признать, что генподрядчик нередко сам плохо готовит фронт работ для субподрядчиков. Например, Ленинскому участку «Запсибстантехмонтаж» на жилых домах по нерасторопности, вине генподрядчика — Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» — в четвертом квартале пришлось выполнить работы больше, чем за три предыдущих квартала. Это вызвало штурмовщиков, отрицательно сказалось на качестве монтажа, повлекло за собой переделки. А ведь коллектив этой субподрядной организации сильный и работоспособный, он в состоянии постоянно трудиться напряженно, с хорошей отдачей. Так же может работать коллектив Ленинского участка «Запсибэлектромонтажа», но на его пути по вине генподрядчика встречается много помех. А вот Ленинский участок Кемеровского ЦМУ треста «Кузбассуглестрой», имея достаточный фронт работ, так затянул свои дела, что сдача 127-квартирного дома была отложена на несколько месяцев.

Нечто подобное происходит и на реконструкции Польсевского завода КПДС. Шахтомонтажное управление № 3 из года в год, из месяца в месяц срывает здесь график работ, оттягивает сдачу очень важного объекта. Конечно, тут не безгрешен и заказчик, который не всегда своевременно поставляет оборудование. Однако было немало случаев, когда все имелось в наличии, а монтажники не спешили.

Приходится сталкиваться и с такими фактами, когда заказчики спускают пусковой график под откос. Дирекция строящихся предприятий комбината «Кузбассуголь» далеко не всегда и не своевременно обеспечивает подрядчиков проектно-сметной документацией, комплектной поставкой оборудования, задерживает подготовку площадок под строительство объектов. Так было на строительстве городских очистных сооружений, водопровода, некоторых жилых домов. Так продолжается и в текущем году. На первый в городе девятиэтажный дом до сих пор не выдана нужной проектно-сметной документации. Нет ее и на спаренные два 56-квартирных дома, которые должны вырасти на проспекте имени Ленина.

Взаимоотношения строительных подразделений регулируются в первую очередь договорами на подряд, уточняются на оперативных совещаниях, проводимых непосредственно на стройках. Создаются штабы для координации действий. Но какие бы авторитетные руководители ни были в этих штабах, они не обязаны решать десятки повседневных вопросов за самих строителей. Их задача — направлять очередьность, которая обеспечивала бы разумную последовательность всех строительных операций не тормозила бы дела, исключая злополучные переделки.

И конечно, одними административными методами управления строительством не обойтись. Прорабы и мастера, начальники участков подрядных и субподрядных организаций во всех своих делах, как говорится, должны находить общий язык, идти навстречу друг другу.

Для укрепления связей партнеров по стройке и лучшего взаимодействия всех участков стройки важно до каждого рабочего довести задачи, организовать соревнование смежников, взять взаимные обязательства.

К сожалению, надо признать, что даже на крупных новостройках города заказчики и субподрядчики не соревнуются друг с другом. На пусковых объектах, особенно на тех, которые имеют большое значение для города, следовало бы создать временные партийные группы, как это практикуют в некоторых западных городах нашей страны. Эти центральные группы, в состав которых войдут представители всех строительных подразделений, вне зависимости от их ведомственной принадлежности, окажут неоценимую помощь в ускорении сдачи объектов в эксплуатацию.

С первых же месяцев года сосредоточить все силы на стройках, разумно, согласованно и форсированно вести там дела — долг каждого работника всех строительных подразделений.

№ 39 (11171)

ВТОРНИК

25

ФЕВРАЛЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года

КОЛЛЕКТИВ линии «Марс» цеха № 5 завода «Кузбассэлемент» на завершающий год пятилетки взял обязательство дать 200 тысяч элементов сверх годового плана. Сейчас на их счету уже 163 тысячи батарей сверх планового задания.

Хорошо трудится здесь ударник коммунистического труда заливщица элементов Екатерина ШАМУРОВА. Она ежедневно перевыполняет сменные задания.

На снимке: Е. ШАМУРОВА. Фото В. Данникова.

Снова впереди

В язваре по объективным причинам известная на руднике бригада Михаила Васильевича Качесова шахты «Комсомолец» не справилась с заданием выдачи угля. В феврале бригада получила свою лаву и уже выдала на тора более 10 тысяч тонн угля сверх плана.

При суточном задании 1600 тонн горняки сейчас выдают до 2300 тонн угля. Все три звена — Н. М. Мельникова, И. П. Иванова, Г. Д. Горбачева работают по-ударному. Но следует выделить звено Ивана Павловича Иванова. Оно внесло наибольший вклад в сверхплановую добчу топлива. Звено вручен переходящий красный знамя.

В. СЕРГЕЕВ.

Продукция, пользующаяся спросом

На клейзаводе в текущем году широко развернулось соревнование между сменами за качество выпускаемой продукции. Эта борьба уже принесла хорошие результаты: большая часть продукции идет на склад первого и высшего сорта.

Наши рационализаторы придумали такую машину, которая позволила сделать красивый и внешний вид чешуйчатого кляя. В этом большая заслуга мастера механического цеха И. И. Кисева.

Раньше рабочие весь кляр перед отправкой заказчику перебирали вручную. На это требовалось много времени, усилий. А сейчас автоматическая сеялка, сделанная руками смекалистых умельцев, свела на нет физический труд и позволила в несколько раз быстрее подготавливать продукцию к отправке потребителям.

М. ШАФИРКО.

Сообщение об итогах выборов народных заседателей в Ленинск-Кузнецкий городской народный суд

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 ноября 1974 года «О проведении выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР» на территории города Ленинска-Кузнецкого со 2 января по 15 февраля 1975 года состоялись выборы народных заседателей Ленинск-Кузнецкого городского народного суда.

На предприятиях, в учреждениях и населенных пунктах города проведено 301 общее собрание граждан, на которых избрано 525 народных заседателей.

Среди них рабочие составляют 44,5 процента, женщины — 37,5 процента, члены и кандидаты в члены КПСС — 48,1 процента.

Из общего числа народных заседателей 65,7 процента избраны впервые.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Извещение

27 февраля 1975 г. в 10 часов в помещении Центрального Дворца культуры угляющих состоится 11-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 14-го созыва.

НОВОСТЬ ДНЯ:

1. О мерах по повышению эффективности производства на предприятиях, подведомственных горисполкуму, в свете требований декабрьского (1974 года) Пленума ЦК КПСС и Верховного Совета СССР и РСФСР.

Докладывает председатель исполнкома В. И. Овденко, содоклад председателя планово-бюджетной постоянной комиссии А. И. Чеславской.

2. Информация о ходе выполнения решения сессии городского Совета от 25 апреля 1974 года «О подготовке к 50-летию образования города Ленинска-Кузнецкого» и мерах по выполнению постановления Совета Министров РСФСР от 4 июля 1974 года № 386 по отчету Новокузнецкого горисполкома.

Докладывает зам. председателя исполнкома В. И. Мотовилов.

3. О проведении 12-й сессии городского Совета депутатов трудящихся.

Докладывает секретарь исполнкома П. И. Веселова.

В 9 час. 30 мин.—заседание партийной группы городского Совета.

ГОРИСПОЛКОМ

27 февраля в 15 часов в большом зале ГК КПСС состоится очередное занятие народного университета работников культуры.

★ ★ ★

26 февраля в 17 часов 30 минут в помещении редакции газеты «Ленинский шахтер» состоится занятие литературной группы. В ее работе примет участие член Союза писателей СССР О. П. Павловский.

Приглашаются все желающие.



ФОТОИНФОРМАЦИЯ

• ПО НАШЕМУ СОЮЗУ •



На Сумском заводе электронных микроскопов имени 50-летия ВЛКСМ создан образец нового электронного микроскопа «ЭМ-200» с высокой разрешающей способностью и при максимальном увеличении в миллион раз.

На снимке: юстировщик В. А. Рыжков и ведущий инженер О. В. Мелешко проверяют работу нового микроскопа.

Фото В. Дьяченко.



ЛИТОВСКАЯ ССР. Каунасский радиозавод — одно из передовых предприятий республики. В прошлом году завод выпустил сверхплановой продукции на миллионы рублей.

На снимке: монтажница сборочного цеха В. Нарушевичюте с малоабаритным телевизором «Шилалис-401Д». Фото Т. Жебраускаса.



МОСКВА. Переходящее в Красное знамя Министерства текстильной промышленности РСФСР и ЦК профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности вручено коллективу московского хлопчатобумажного комбината «Трехгорная мануфактура» за победу в социалистическом соревновании в четвертом квартале 1974 года. Продукция «Трехгорки» хорошо известна не только в нашей стране, но и в десятках зарубежных стран.

На снимке: в ассортиментном кабинете комбината. Сотрудница кабинета Галина Короткова подбирает образцы тканей.

Фото Б. Корзина.
(Фотохроника ТАСС).

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — КАЖДОЙ БРИГАДЕ

Партийная организация и производство

Издалека экскаватор кажется не таким мощным и величественным, даже возникает сомнение, что в его ковше может свободно разместиться «Москвич». Но вот он энергично разворачивается и врезается ковшом в глинистую почву. Натужно загудели моторы, и через несколько десятков секунд десять кубометров породы рассыпаются на отвале. Впрочем, можно сказать и точнее: через 48 секунд. Именно столько длится здесь цикл. Экскаваторомено 12 секунд. Кажется, мелочь, но за смену эти секунды оборачиваются дополнительными сотнями поднятых кубометров земли.

Любой машинист отметит, что экскаватор здесь установлен по-иному. При повороте стрелы от места вскрыши и до отвала образуется угол не в 180 градусов, как бывает обычно, а немногим более 90 градусов. Если к этому добавить и мастерство экскаваторщика В. П. Кирищенко, становится ясно, как достигается экономия секунд при цикле.

Это один из резервов повышения производительности труда, который экипаж с успехом использует. Помощник экскаваторщика М. Т. Шишин, он же секретарь партийной группы участка № 3, рассказывал, как бригада с каждым днем уплотняет рабочее время. Интересно рассказывал. И про то, как смазка механизмов производится не в рабочее время, а в обеденный перерыв экскаваторщика (экономия почти 20—30 минут

ежедневно), и про то, как сокращаются сроки планово-предупредительного ремонта (до одного-двух дней в месяц).

В общем, постоянный поиск резервов и разумное использование их позволили бригаде Л. И. Протопопова стать одной из лучших на Грамотеинском разрезе. Но знают ли об этом опыте другие?

— Когда едем на смену, обмениваемся мнением. Если у кого что не ладится, подсказываем, советуемся, — так сказал М. Т. Шишин.

Ну, а что же скажет секретарь партийного бюро Грамотеинского разреза И. М. Дедков? Кому, как не партийной организации, заниматься распространением опыта, пропагандой передовых методов труда?

— Да, у нас такое организуется. В декабре, например, прошло собрание партийного актива. Тогда мы уже знали, что завершающий год пятилетки будет для нас трудный: намного увеличен план. Вот и шла речь о том, кто и как намечает строить свою работу.

Что же, рассказывать об опыте с трибуны партийного актива — дело серьезное, нужное. Но получился ли разговор, каким конкретно он был?

— С задачами на год, — продолжает И. М. Дедков, — выступил директор разреза. А потом слово предоставили бригадиром, рабочим. Выступал у нас и Протопопов. Он, как всегда, сказал: «Мне бы ковшочек в новом году». Вот так

же и другие рассказали о своем опыте.

О каком конкретно опыте шла речь, Иван Маркович Дедков затруднялся сказать, и, видимо, не потому, что запамятовал. По-настоящему делового разговора то и не получилось. Выступающие говорили о том, «у кого что болит». У одного трясины износились, у другого — ковш, у третьего...

Безусловно, эти вопросы тоже надо поднимать, но куда важнее рассказать об опыте, указать на недостатки, вскрыть резервы, показать пути их использования. Однако такого не произошло.

В середине января на разрезе проходило партийное собрание, на повестку дня которого был вынесен аналогичный вопрос, но и опять свежей струи в пропаганду опыта передовиков оно не внесло. А вместе с тем почти целый месяц разрез «минусовал». Вполне естественно: пока идет вскрыша, разрез вынужден отставать. Однако совсем не до такой степени. Лишь только в последние дни была перекрыта недостача, и дополнительно разрез отправил 287 тонн угля.

— В эти дни мы действовали оперативно, — рассказывал И. М. Дедков, — заказали автобазе больше обычного машин да у маховцев попросили дополнительно.

Что же, в оперативности сомневаться не приходится, но стоило ли допускать до этого?

Февраль, по всей видимости, ожидается более напряжен-

ным (вернее, не весь февраль, а его последние дни). На 19-е число «минус» составлял 29577 тонн (за этот же период января — 12995 тонн).

Чтобы сократить «минус», нужно ускорить вскрышу. А чтобы это сделать, нужно работать хотя бы так, как бригада Л. И. Протопопова. За 19 дней февраля при плане в 50 тысяч она произвела вскрыши 89 тысяч кубометров.

Бригада Ю. Д. Бубенчикова же — на 20 тысяч меньше, однако у нее лучше показатели по перекопкам. Есть на разрезе и такие бригады, которые слабо справляются с планом или не выполняют его вообще. К числу таких можно отнести бригаду Н. А. Сидорова. При общем плане 200 тысяч кубометров выполнена только половина.

Вот почему здесь с особой остротой стоит вопрос о пропаганде передовых методов труда. Одно из условий соревнования — возможность повторения опыта. На разрезе это можно и нужно сделать. И не только говорить об опыте. Организовать встречу бригадиров, показать в работе лучших, проанализировать работу отстающих и сделать нужные выводы — это вполне доступно партийному бюро.

Не надо довольствоваться достигнутым. Задача состоит в том, чтобы перекрыть напряженные задания. Для этого на разрезе есть условия, и надо их использовать с полной отдачей.

С. БАРАНОВ.

ГОРОД-ГЕРОЙ НАД ДНЕПРОМ

С крутого высокого берега Днепр — как на ладони. Широкий, полный покоя и величия. Здесь, на живописных кручах, воспетых в древних сказаниях и современных песнях, в парке Вечной славы над могилой Неизвестного солдата устремился в небо величественный обелиск. Рядом — строгие гранитные плиты Некрополя, где покоятся вечным сном воины-герои, отдавшие жизнь в борьбе за честь и свободу социалистической Родины.

Враг черной лавиной наползал на советскую землю. Отборные гитлеровские полчища стремились сходу овладеть столицей Советской Украины. На ее защиту вместе с воинами мужественно встали тысячи жителей города. И мирный Киев превратился в богатырскую крепость, приняв на себя удары грозного врага. 83 дня и ночи защитники города отбивали яростные атаки фашистских дивизий. С большими потерями овладев городом, захватчики творили невиданные зверства над его жителями.

ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

В нашем городе живут десятки, а то и сотни женщин, прошедших дорогами войны. Многие из них по возрасту на заслуженном отдыхе, другие по-прежнему работают. Только на заводе «Кузбассэлемент» их — шестнадцать человек. Нормировщица Валентина Федорова Ирвачева партизанила в Белоруссии, домоуправ-

ляла работница электролампового завода Евдокия Тимофеевна Решетова принимала участие в освобождении Варшавы. Они имеют правительственные награды. Прессовщица Александра Александровна Ханадеева, также участовавшая в освобождении от фашизма Польши, имеет, кроме правительственные наград, четырнадцать благодарностей от Верховного Главнокомандующего.

Отделением воздушной разведки зенитной батареи коман-



XXX
ЛЕТ
ВЕЛИКОЙ
ПОБЕДЫ

Десятиклассников нашей страны, и все советские люди участвовали в восстановлении ее разрушенного хозяйства. Уже менее чем через пять лет после войны выпуск промышленной продукции в Киеве достиг довоенного уровня. Город не только встал из руин, он стал еще красивее и наряднее.

Сегодняшний почти двухмиллионный Киев — это крупный индустриальный, научный и культурный центр, где создаются современные самолеты и морские траулеры, станки-автоматы и электронно-вычислительные машины, экскаваторы и мотоциклы, телевизоры и фотоаппараты, новейшее сварочное оборудование и искусственные алмазы. Ныне жилищный фонд города в четыре раза превышает до-военный.

Д. НОВИЦКИЙ,
корр. ТАСС.
Киев.

довала работница электролампового завода Евдокия Ивановна Алымова. Лейтенант медицинской службы фельдшер ГППУ № 38 Мария Трофимовна Глушковская принимала участие в обороне Ленинграда, освобождении Эстонии. Бережно хранит она боевые награды — орден Красной Звезды, медаль «За оборону Ленинграда» и другие.

М. ПЕТРОВ.

ЗДЕСЬ ДЕСЯТЬ КЛАССОВ ПРОЙДЕНО...

Традиционная встреча бывших выпускников 20-й средней школы с учителями и учащимися нынче была особенно теплой и многогодной. Большой актовый зал на 300 человек не смог вместить всех желающих. Это была не только встреча, но и отчет выпускников прошлых лет в том, как они защищают честь школы в жизни, и сегодняшних десятиклассников в том, как они продолжают традиции старшего поколения.

После торжественной части гости и хозяева собрались в спортивном зале, где организаторы подготовили сюрприз: беспроигрышную лотерею, где можно было выиграть и «магнитофон» (пластинку), и «стиральную машину» (резинку), и «путевку в детство» (букварь)...

Вечер закончился, но о нем еще долго будут вспоминать и бывшие, и нынешние десятиклассники.

Коллектив учителей школы № 20 довolen; он воспитал достойную смену, его выпускники на правильном пути. Людмила Лаптева — ныне работница КСК, активный член комитета ВЛКСМ, Галина Рыкунова, Света Громадюк, Таня Лухонина — три подруги детства — студентки электроэнергетического факультета Томского политехнического института, Олег Граб — машинист электровоза. Виктор Югов — инженер шахтоуправления «Кольчугинское», Галина Шелест — преподаватель Томского университета.

З. КОЗЛОВСКАЯ.

**ПО
НАШЕМУ
ГОРОДУ**

Наставники- универсалы

В швейном объединении «Одежда» много наставников молодежи. Примером может служить передовая бригада Валентины Дмитриевны Ивановой. Сам бригадир, швея Валентина Филипповна Печенина, Татьяна Михайловна Попова — наставники-универсалы: они умеют все. Так, Т. М. Попова владеет двенадцатью смежными операциями.

Свой богатый опыт швеи передают молодежи. Новички быстро перенимают передовые методы труда. Оно и понятно: у девчат достаточный запас знаний — двадцать две молодых швеи имеют среднее образование, пятеро учатся в школе рабочей молодежи.

Впрочем, в «Одежде» во многих бригадах есть такие наставники. Работница по утюжке готовых изделий Полина Афанасьевна Комарова обучила не одну девушку. Сама она за смену успевает выладить столько швейных изделий, сколько другие — за полторы смены. П. А. Комарова — ударница коммунистического труда. Свою личную пятилетку она завершила на полтора года раньше срока.

С. МИХАЙЛОВ.

Семинар библиотекарей

Состоялся очередной семинар библиотекарей. Преподаватель школы № 6 А. С. Карабь рассказала об опыте работы лучших библиотек по пропаганде и распространению общественно-политической литературы.

На семинаре с показательной программой выступили члены литературно-поэтического клуба «Будьте знакомы». Этот клуб организован учащимися старших классов школы № 38 совместно с работниками библиотек Центрального Дворца культуры угольщиков. Ребята читали стихи ленинградских поэтов, читали вдохновенно, пронзительно.

Г. БОРЗЕНКОВА.

В борьбе за чистоту

В борьбе за повышение культуры производства молодежь должна принять самое активное участие — так решили комсомольцы камвольно-суконного комбината. Недавно здесь прошел субботник, организованный по предложению комитета ВЛКСМ и комсомольцев, прибывших по путевкам ЦК ВЛКСМ.

Субботник был проведен во всех цехах, участие в нем приняло абсолютное большинство комсомольцев. В ткацком производстве комсомольцы работали с особым энтузиазмом и огоньком. Пример показывали комсомольский вожак Н. Тарасенко, председатель цехового комитета Т. Высохих.

Молодежь произвела уборку в бытовых помещениях, в самих цехах. После субботника чище и уютнее стало в цехах, весело засверкали машины.

И. ШУШПАННИКОВ,
учащийся ЗШАП.

БОЛЕЕ десяти лет работает на шахте «Октябрьская» Павел Иванович Ившин. Сначала он был токарем механического цеха, а сейчас в этом цехе — бригадир смены. П. И. Ившин — активный общественник, он агитатор, возглавляет товарищеский суд.

Павел Иванович уделяет много внимания воспитанию молодых рабочих. Он относится к числу тех наставников, которые прививают молодым любовь к труду, к профессии, передавая им свое мастерство.

На снимке (справа налево): П. И. Ившин беседует с молодыми рабочими газоэлектросварщиком В. Василевским и слесарем Ю. Залоготским.

Фото В. Тонышева.



ЗАДАЧА ОБЩАЯ — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИЧНАЯ

Многие в нашем коллективе уже сегодня близки к завершению пятилетнего задания, могут с гордостью рапортовать о высоких показателях в выполнении обязательств. Среди них водители Котляр, Сирягин, Попов, Добряков, Формальнов. Лично я выполнил годовой план к 30 сентября прошлого года. К маю нынешнего года заканчиваю пятилетку. Сравнивая свои годовые показатели в течение 4-х лет, убеждаюсь, что год от года они постоянно росли: в 1971 году я выполнил годовое задание на 104 процента, далее соответственно — на 110, 119, 131 процент. Процентный рост включает в себя и рост пассажиро-километров, и увеличение количества пассажиров, и экономию горючего, шин, и сверхплановую выручку. Но не цифровыми показателями характеризует наш труд пассажир. Для него на первом плане — качество обслуживания.

Прошедшие четыре года для многих водителей, кондукторов автобусов стали экзаменом на зрелость, на умение работать в сфере обслуживания населения. Изучение и повседневный анализ пассажиропотока на линиях заставили нас думать и искать лучшие формы обслуживания пассажиров, повышать собственную квалификацию. Поиск родил инициативу, новые почты в работе. Скажем, прежде на рейсовый пробег автобуса по 2-му маршруту давалось 1 час 10 мин. М. Аржаев предложил сократить его до 1 час. 5 мин. Резерв в 5 мин. позволил в целом за смену увеличить на один число рейсов каждого автобуса. А их на 2-м маршруте около двадцати. Значит, около двадцати дополнительных рейсов получили пассажиры на этом маршруте.

Движение за высокую культуру обслуживания — хорошее начинание в коллективе ПАТИ № 1. И опять же, без личной ответственности каждого из нас за активное претворение этого почины в практику, ничего не получится. Проявлять к пассажиру максимум предсмотрильности и вежливости — задача трудная, но выполнимая, если подходить к себе с критической меркой. Высокой человеческой культуре должны прежде всего учиться мы сами. И мы учимся.

Два-три года назад было бы нереально заводить речь о каком-либо из городских маршрутов, как образцом. Сегодня такая реальность есть. Мы думаем, что бригада во-

дителяй и кондукторов, обслуживающих маршрут № 2, имеет все возможности, чтобы сделать его образцовым. Автобусы на маршруте по техническому составу подготовлены, экипаж подобраны из опытных людей. В. Быков, А. Фенцель, Г. Крамов, Ю. Формальнов, А. Климов — с этими ребятами легко и надежно работать на линии. Мы друг друга всегда выручим, заменим при случае, поможем. Строгое соблюдение графиков, движения автобуса на маршруте зависит от многих причин. И одна из них, немаловажная — как идут твои товарищи впереди.

У нас в бригаде — прочная дисциплина. «Ставить подножку», друг другу, ради личного интереса, ломать график движения своей и идущего следом водителя у нас не принято. Обучение кондукторов тоже вошло у нас в практику: товарищеская подсказка, совет, замечание тоже учат не хуже инструкций.

День ото дня растут предъявляемые к нам требования, и мы растем. Стимулом в нашем росте служит соревнование. Смотришь со стороны, как трудится напарник или шофер другого автобуса, сравниваешь с ним свои показатели. Не хочется уступать. И не зарплата, не тщеславие победителя привлекают в соревновании нас. Призвание к работе, удовлетворение от сделанного придают нам силы, вызывают интерес.

Сравниваю себя сегодняшнего с тем, каким пришел я впервые в ПАТИ № 1. Многому научился я за эти 4 года. Выучился за счет предприятия на водителя первого класса. Знаю свою технику, накопил опыт и спорю в ремонте. В этом отношении у нас хорошо поставлено дело. Наставничество старших, контроль и помощь инженерной службы, обмен опытом помогают каждому, кто этого добивается, совершенствовать мастерство.

Все мы растем вместе с коллективом. Намного повысили водители и кондукторы опыт в обслуживании пассажиров. Среди нас разгорается борьба за звание «Лучший экипаж парка». Шесть экипажей уже заслужили это звание. Соревнование за высокую культуру обслуживания ширится, совершенствуется. И каждый из нас лично ответствен как за собственный престиж, так и за авторитет предприятия.

А. САФРОНОВ,
шофер ПАТИ № 1.

● Беседы на международные темы

СССР — АНГЛИЯ: НОВЫЙ ЭТАП

Целая серия важных соглашений — таких конкретный результат состоявшихся в середине февраля в Москве советско-английских переговоров на высшем уровне. От имени нашей страны в этих переговорах участвовали Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин и министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, от имени Англии — Премьер-министр Г. Вильсон и министр иностранных дел Дж. Каллагэн.

Как указывается в совместном заявлении, опубликованном по окончании переговоров, они знаменуют собой начало нового этапа в советско-английских отношениях и внесут позитивный вклад в упрочение международного мира и безопасности, особенно в Европе.

Англия встала на путь активного сотрудничества с Советским Союзом позднее других западных держав: Франции, ФРГ и Соединенных Штатов Америки. До прихода к власти в марте прошлого года лейбористского правительства во главе с Г. Вильсоном Англия проводила по отношению к нашей стране сдержанную, а порой даже откровенно враждебную политику.

Ведущая английская газета «Таймс» не скрывает своего удовлетворения тем, что отныне эта страна «идет в ногу» с остальными странами Запада. На то же обстоятельство обращает внимание и американская «Вашингтон Пост»:

В итоге переговоров обе стороны подчеркнули важное значение, которое они придают взаимному сотрудничеству. Руководители Советского Союза и Англии решили предпринять практические шаги с тем, чтобы содействовать его дальнейшему плодотворному развитию.

Одним из таких шагов явилось подписание советско-английского протокола о консультациях. Министры иностранных дел двух стран или их представители будут встречаться всякий раз, когда в этом будет необходимость, и в принципе не реже одного раза в год. На консультациях будут обсуждаться представляющие взаимный интерес международные проблемы, а также вопросы двусторонних отношений.

С обеих сторон было подчеркнуто особое значение встреч между руководителями

двух стран. Г. Вильсон пригласил товарищей Л. И. Брежнева, А. Н. Косыгина и А. А. Громыко посетить Англию с официальными визитами.

Среди других конкретных итогов московской встречи — долгосрочная программа развития экономического и промышленного сотрудничества, программа сотрудничества в области науки и техники на десятилетний период, соглашение о сотрудничестве в области медицинской науки и здравоохранения. Принято решение о том, что в ближайшее время будет подписано соглашение об обменах в области науки, образования и культуры на 1975—1977 гг., достигнута договоренность об обмене визитами между представителями вооруженных сил двух стран и т. д.

Обе стороны предпримут дальнейшие усилия с целью укрепления обменов в областях

науки, образования и культуры на 1975—1977 гг., достигнута договоренность об обмене визитами между представителями вооруженных сил двух стран и т. д.

Что касается результатов переговоров по международным вопросам, следует прежде всего отметить, что как с советской, так и с английской стороны была выражена решимость добиваться того, чтобы благоприятные перемены в международной обстановке приобрели необратимый характер и разрядка была распространена на все районы мира.

СССР и Англия совместно высказались также за то, чтобы меры политической разрядки дополнялись мерами военной разрядки. В этом плане особое значение имеет подписанная Л. И. Брежневым и Г. Вильсоном декларация о не распространении ядерного оружия. Представители различных стран приветствуют, в частности, содержащееся в ней обязательство содействовать делу разоружения на соответствующих международных формах, включая ООН и комитет по разоружению.

Документы советско-английской встречи в Москве — еще один шаг вперед по пути реализации советской программы мира, новое свидетельство действенности ленинской внешней политики СССР.

А. КРАСИКОВ.
(ТАСС).

Запомни, рыболов!

Наряду с загрязнением водоемов большой вред рыбному хозяйству наносит браконьерство. В минувшем году на реках и озерах нашей области было задержано и наказано штрафами 739 нарушителей правил рыболовства.

25 октября 1974 года Совет Министров СССР принял постановление об усилении охраны запасов ценных видов рыб, знать которое должен каждый любитель рыбной ловли.

Как и прежде, лов рыбы спортивными снастями разрешается всем гражданам бесплатно во всех водоемах, за исключением рыбопитомников,

заповедников и других культурных рыбных хозяйств.

Лов рыбы сетями длиной не более 25 метров и с размером ячей не менее 22 мм разрешается только членам обществ охотников и рыболовов на закрытых водоемах, закрепленных за обществом, в котором состоит рыболов-любитель.

За добчу запрещенными в Кемеровской области орудиями лова — сетями, бредямы, неводами, «экранами», наметками, фитилями, корчажками, самоловами, переметами, корабликами, различными ловушками — одного осетра взыскивается штраф 100 руб-

лей, нельмы — 75 рублей, тайменя — 50 рублей, муксуна — 30 рублей, стерляди — 20 рублей, пеляди — 10 рублей, хариуса — 5 рублей независимо от веса и размера рыбы. Кроме этого, у браконьеров изымается указанные выше орудия лова, добьенная рыба и взыскивается штраф до 25 рублей. Лов нельмы, осетра, стерляди, сиговых рыб на территории нашей области запрещен и спортивными орудиями лова. Еще раз хочется подчеркнуть, что такие орудия лова, как перемет и кораблики, на территории нашей области запрещены.

В поймах Томи, Кии, Ини имеется много мелких озер, в которых зимой задыхается и гибнет от недостатка кислорода рыба. Большинство этих водоемов закреплено за добровольными обществами охотников-рыболовов. Достаточно только рыболовам-любителям сделать ряд прорубей — и рыба будет спасена.

Сейчас запасы ценных рыб начинают понемногу восстанавливаться. Охрана их должна стать почетным делом каждого любителя природы.

В. ДРАЧЕВ,
ихтиолог областной
инспекции рыбоохраны.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

ВТОРНИК, 25 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Русские путешественники и исследователи. «Исследование Камчатки». 9.35 «Народное творчество». 10.15 Поэзия. «Во имя наших и грядущих дней». 10.40 «Ребята настоящие». 11.50 Новости. 12.00 «Мастера искусств — детям». 13.00 Спортивный дневник. 13.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 13.45 Праздничный вечер в Останкине. «Наша песня боевая». 15.15 Полевая почта «Подвига». 15.45 «Джамбул». Художественный фильм. 17.05 Концерт популярной классической музыки. Передача из Польши. 17.30 «Время». 18.10 Спортивный дневник. 18.25 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. Кемерово. 18.55 Идет Всекузбасский смотр. Выступление начальника объединенного диспетчерского управления энергосистемами Сибири В. Н. Ясникова. 19.05 «Дело мастера боятся». 20.05 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 20.15 Полевая почта «Подвига». 20.45 «Джамбул». Художественный фильм. 22.05 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 23.00 «Время». 23.03—00.15 Концерт хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.55 Концерт учащихся Ленинградского Государственного академического хореографического училища им. А. Вагановой. Кемерово. 20.15 «Два мира — два образа жизни». 21.00 «Необходимый человек». Телесериал. 21.10 «О городе, в котором виро...» Лирический репортаж. 21.30 «Всадники». Художественный фильм. 1-я серия. 22.35—23.15 «Поэт застава». Фильм-концерт.

СРЕДА, 26 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов Пермской студии телевидения. 9.35 Новости музыкальной жизни. 10.20 М. Твен. «Приключения Тома Сойера». 10.50 «Владислав Третьяк против Бобби Халла». Документальный фильм. 11.10 Пионерский концерт. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Максимка». Художественный фильм. 13.15 «Наука сегодня». 13.45 Ме-

ждународный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР. 3-й период. Передача из Швеции. 14.20 «Свиарка, пастух и комплекс». Премьера документального фильма. 15.20 «Три женщины». Премьера художественного телефильма. Италия. Фильм 1-й. «Певица». 17.05 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени В. Осипова. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Страницы природы». 18.30 Новости Кузбасса. Москва. 18.40 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР. 3-й период. Передача из Швеции. 19.20 «Свиарка, пастух и комплекс». Премьера документального фильма. 20.20 Концерт советской песни. 21.05 «Три женщины». Премьера художественного телефильма. Италия. Фильм 1-й. «Певица». 22.25 Концерт. Кемерово. 22.50 «Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—00.30 «Наш адрес — Советский Союз». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2. Тираж «Спортлото». 20.10 Ленинский университет миллионов. «Нравственные ценности в социалистическом обществе». 20.40 Премьера художественного телефильма «Три женщины». Италия. Фильм 2-й. «1943 год. Встреча». 21.30 Концерт. Кемерово. 22.50 «Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—00.30 «Наш адрес — Советский Союз». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.40 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.10 «Наука сегодня». Кемерово. 18.40 Для детей. «Буратино, зайчишка и другие...». 19.10 Спортивное обозрение. 19.30 Киножурнал. 19.40 По дорогам идут машины. 20.10 «Всадники». Художественный фильм. 2-я серия. 21.25 Играет заслуженный артист УзССР Р. И. Макаренко. 21.55—23.05 Для студентов-заочников. Теоретическая механика. «Система материальных точек, классификация сил, действующих на систему». Лекции 27—28-я.

ЧЕТВЕРГ, 27 ФЕВРАЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Премьера научно-популярного фильма «В лесах Прибайкалья». 9.55 Страницы истории Великой Отечественной войны. «Партизанская война в тылу врага». 10.25 М. Горький. «Сказки об Италии». 10.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза В. Г. Зайцевым. 11.50 Новости. 12.00 Театр «Колокольчик». 12.15 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья». 12.45 Спортивная программа. 1. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2 и 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 2. Тираж «Спортлото». 15.00 Ленинский университет миллионов. «Нравственные ценности в со-

циалистическом обществе». В передаче принимает участие первый секретарь Брянского обкома КПСС М. К. Крахмалев. 15.35 Премьера художественного телефильма «Три женщины». Италия. Фильм 2-й. «1943 год. Встреча». 17.30 «Время». 18.10 Шахматная школа. Класс начинающих. «Белая ладья». Кемерово. 18.40 «Новатор». Юбилейный выпуск, посвященный творчеству rationalизаторов Кемерова и Новокузнецка. Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—23.55 Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени В. Осипова. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.30 Пятилетка — наш ударный труд! Репортаж с Новокемеровского химкомбината. 19.50 В помощь школе. Математика. «Приложения производственных функций». Передача 1-я. Москва («Орбита»). 20.20 «Страницы творчества поэта Ю. Марцинкевича». Кемерово. 21.05 К 30-летию Победы. «Храните вечно». Документальный фильм. 21.25 «У самого синего неба». Художественный фильм. 22.05 Технико-экономический вестник. 22.35—23.35 «Роз Марин». Цирковая программа.

СУББОТА, 1 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Загадки и отгадки». 9.20 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ЧССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Швеции. 10.35 «Музыкальные вечера для юношества». 11.50 Новости. 12.00 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 13.05 Лауреаты Государственных премий СССР 1974 г. в области науки и техники. 13.15 Литературные беседы. «В. Иванов». К 80-летию со дня рождения. Ведет передачу поэт А. Сурков. 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.30 Мультфильм. 15.00 «Для вас, родители!» 15.30 Рассказы о художниках. «Василий Суриков». 16.00 «Цена быстрых секунд». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.10 Концерт из произведений И. Штрауса. Передача из Вены. 19.20 «От всей души». 21.15 «Крушение империи». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. Государственный Уральский русский народный хор. 00.15 «На арене цирка». 01.10—02.05 Спортивная программа. 1. Международные соревнования по классической борьбе на приз имени И. Поддубного. Передача из Киева. 2. Международные соревнования по плаванию на приз газеты «Комсомольская правда». Передача из Ленинграда.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

Новый цветной широкий художественный фильм «КАК УКРАСТЬ МИЛЛИОН» (2 серии) (9.20, 11.45, 14.10, 16.30, 19, 21.20).

Зал кинохроники ЧОРВЕН и СКРОЛАН (11, 15).

Центральный ДК СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (17). РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ (19.30). ВОИНА И МИР (10, 14).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО ЖИЛ-БЫЛ ПОЛИЦЕЙСКИЙ (16, 18).

Кинотеатр «СИБИРЬ» ЧЕСТНОЕ СЛОВО (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «СТРОИТЕЛЬ» ПРЕДАННОСТЬ (16, 19).

Кинотеатр «РОДИНА» ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ПОДВОДНЫЕ ДРУЗЬЯ (9.30, 14.20).

Клуб «ДРУЖБА» СВОИ ПАРЕНЬ (16, 18, 20).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 26 по 28 февраля в магазине № 34 («1000 мелочей») в отделе «Музыкальные товары» проводится ВЫСТАВКА ПРОДАЖА грампластинок. Любителям музыки будут предложены различные записи произведений литературы, драматического и оперного искусства, записи для детей, русские народные песни, эстрадная, танцевальная, симфоническая, камерная и хоровая музыка.

Для проведения выставки получена новая партия грампластинок различной тематики.

Товарищи покупатели, приглашаем вас посетить выставку.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

В период с 25 по 28 февраля во всех предприятиях связи города поздравительные телеграммы с Международным женским днем — 8 марта будут приниматься по льготному тарифу, то есть в два раза дешевле. В этот же период телеграммы могут быть посланы с указанием срока вручения.

Узел связи

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в Белово (в Новом городке) на равноценную в Сосногорске или Ленинске-Кузнецком. Обращаться: Белово, Новый городок, ул. Тухачевского, 11—50.

Коллектив учителей школы № 35 выражает соболезнование учительнице школы Суховенко В. А. по поводу смерти ее матери КНЯЗЕВОЙ.

Фавсти Евграфовны

Коллектив инфекционной больницы выражает глубокое соболезнование заместителю главного врача по хирургии Чаус В. М. и санитарке больницы Труфановой Е. М. по поводу трагической гибели их сестры.

НЕДЛЯКОВОЙ Капитолины Михайловны



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через АТС сетевого района — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфофабрики — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33100. ОП 17911. Заказ № 1654.